

Петровская  
Библиотека ЕМК Библиотека ЕНК.  
Кайкизи муалойн пролетарият, ухтукки!

МАЙЯН  
26  
ПÄЙВÄ  
PÜХÄПÄЙВÄ  
1940 В.  
№ 46(848)  
НУМЕРОН ХИНДА  
8 КОП.

# Петровской УДАРНИККА

ВКП(б)-н  
Петровской  
Райкоман  
и  
Райисполкоман  
Оргава  
издайтчанда  
вууви 8-с  
РЕДАКЦ. АДРЕССА.  
С. Спасской губа,  
Петровской р-на,  
КФССР

## ВЫБОРЫ В ВЕРХОВНЫЕ СОВЕТЫ И ЗАДАЧИ СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

Дни великого политического и производственного под'ема переживает карело-финский народ. С каждым днем избирательная кампания по выборам в Верховный Совет СССР и в Верховный Совет Карело-Финской ССР приобретает все больший и больший размах. В районе более 300 агитаторов ведут активную пропагандистскую и агитационную работу на избирательных участках. К этой важнейшей политической работе привлекаются все новые кадры агитаторов и пропагандистов. Многочисленная армия партийных и непартийных большевиков ярко и убедительно рассказывает избирателям о достижениях нашей страны, нашей Карело-Финской ССР, нашего района, о самой демократической в мире Сталинской Конституции, о лучших людях нашей родины — кандидатах сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Одним из мощных средств большевистской агитации и пропаганды является большевистская печать. Перед стеной печатью колхозов, сельсоветов, предприятий и учреждений района стоит огромная политическая задача. Сейчас, как никогда, они должны усилить свою роль коллективного агитатора, пропагандиста, организатора. Надо неустанно и систематически разъяснять избирателям Сталинскую Конституцию и положение о выборах, чтобы каждый избиратель хорошо знал великие права и обязанности советского гражданина.

Страницы стеной газет должны стать трибуной большевистской агитации за кандидатов непобедимого сталинского блока коммунистов и беспартийных. Ярко и доходчиво надо рассказать избирателям о жизни и деятельности кандидата, о его заслугах перед родиной и советским народом, о его преданности партии Ленина—Сталина, делу коммунизма.

В стенгазете должны выступить сами избиратели. Пусть в простых словах они расскажут о своем кандидате, пусть на конкретных фактах из окружающей действительности покажут достижения своего предприятия, учреждения и колхоза.

Многие стенгазеты района правильно подяв свои

задачи в предстоящей избирательной кампании, организовали регулярный выпуск стеной газет, показывают образцы подготовки к выборам. Члены редколлегий и селькоры стенгазеты Лялозерского лесопункта ведут большую агитационную работу среди избирателей. Газета выходит регулярно по плану. Она рассказывает об опыте работы лучших агитаторов и стахановцев лесопункта. Неплохо работают члены редколлегий и селькоры стеной газет РО НКВД и Леспромхоза. Здесь стеной газеты выходят регулярно. Они пропагандируют Сталинскую Конституцию, освещают жизнь и работу своего предприятия.

Однако, не все еще редколлегия стеной газет так поставили работу, не все партийные и комсомольские организации правильно оценивают роль низовой печати. Десятки стеной газет выпускаются только по юбилейным датам.

Стенгазета при районном исполнительном комитете в этом году выходила 1 раз. Отсюда понятно, что эта редколлегия стоит в стороне от избирательной кампании.

Плохо работают редколлегия стеной газет Райкомторг связи, Райкома партии и многие другие.

В плохой работе стеной газет повинны, в первую очередь, партийные и комсомольские организации. Кто, как не они, должны руководить низовой печатью и помочь редколлегиям широко освещать подготовку к выборам в Верховные Советы СССР и Карело-Финской ССР?

Такое положение нетерпимо. Партийные, комсомольские и другие общественные организации должны оказать немедленную помощь, руководить низовой печатью.

До выборов остались считанные дни. Надо сделать все для того, чтобы стеной газеты с честью несли в массы большевистское слово, чтобы они организовали трудящихся района на образцовую подготовку к выборам в Верховные Советы СССР и Карело-Финской ССР, на успешное завершение весеннего сева, лесосплава и плана лесозаготовок первого полугодия.

### Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении воинских частей и соединений Красной Армии орденами СССР

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом доблесть и мужество наградить:

**ОРДЕНОМ КРАСНОГО  
ЗНАМЕНИ**  
80 смешанный авиационный полк.  
420 стрелковый полк.  
**Председатель Президиума  
Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.**  
**Секретарь Президиума  
Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.**  
Москва, Кремль.  
21 мая 1940 года.

### Указ Президиума Верховного Совета СССР О дополнительных знаках отличия для Героев Социалистического Труда

Дополнение и развитие действующего положения о звании Героя Социалистического Труда, в целях особого отличия граждан, удостоенных звания Героя Социалистического Труда:

1. Утвердить золотую медаль „Серп и молот“, имеющую форму пятиконечной звезды с серпом и молотом в центре, с надписью на оборотной стороне: „Герой Социалистического Труда“.
2. Золотой медалью „Серп и молот“ награждаются Герои Социалистического Труда.
3. Золотая медаль „Серп и молот“ вручается Герою Социалистического Труда одновременно с орденом Ленина и Грамотой Президиума Верховного Совета СССР.
4. Утвердить рисунок золотой медали „Серп и молот“ и ее описание.

**Председатель Президиума  
Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.**  
**Секретарь Президиума  
Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.**  
Москва, Кремль.  
22 мая 1940 г.

### ВЫСОКАЯ НАГРАДА

С чувством величайшей радости и гордости встретили трудящиеся района, опубликованный в газете „Красная Звезда“, Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами и медалями СССР начальствующего и рядового состава Красной Армии за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом доблесть и мужество.

Среди награжденных трудящиеся района встретят знакомые имена. Вот награжденный медалью „За боевые заслуги“ Иван Александрович Гущкалов. До призыва в Красную Армию работал бухгалтером дорожного отдела Райисполкома. Бесстрашный боец тов. Гущкалов был во многих жарких схватках с белофиннами и всегда выходил из них победителем.

Примеры храбрости и самоотверженности показал красноармеец Федор Васильевич Исаев, бывший шофер Петровского Райлеспродторга, награжденный медалью „За боевые заслуги“.

Трудящиеся района с огромной радостью встретят награждение лучших людей нашего района, с любовью и гордостью прочтут имена награжденных.

В памятные дни боев с финской белогвардейщиной и соединенными силами империалистических стран наша доблестная Красная Армия еще раз показала мощь своей техники, стремительность своего натиска, всеполюющую силу своего удара. В историю славных побед вооруженных сил социализма она вписала немало новых легендарных подвигов. Она разгромила врага, ликвидировала плацдарм войны на северо-западном рубеже нашей родины, обеспечила безопасность города Ленина и Карело-Финской ССР.

Пройдут века, но эти героические подвиги бойцов, командиров и политработников Красной Армии никогда не будут забыты. Они воодушевляют и будут воодушевлять наш народ в его борьбе за новые победы коммунизма.

Трудящиеся нашего района, отмечая награждение лучших товарищей, будут еще упорнее работать во славу нашей прекрасной социалистической родины, с новой энергией будут множить ее успехи. Они еще теснее сплотят свои ряды вокруг коммунистической партии и великого Сталина, встретят день выборов новыми производственными победами, и 16 июня все, как один, проголосуют за большевистскую партию, за Советскую власть, за кандидатов нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

### СОВЕЩАНИЕ АГИТАТОРОВ

На днях состоялось совещание агитаторов, на котором присутствовали все руководители агитколлективов района.

Доклад об агитационно-массовой работе перед выборами в Верховные Советы СССР и Карело-Финской ССР сделал секретарь райкома ВКП(б) тов. Овсянников.

После доклада развернулись оживленные прения. 16 человек руководителей агитколлективов и агитаторов рассказали о своем опыте работы.

Проводимая агитационная работа в Пялозерском сельсовете тесно увязывается с выполнением хозяйственных планов колхозов. В период весеннего сева агитаторов, чтецов и беседчиков т. т. Хотину, Лазареву, Тарасову, Абрамову и др. в каждый день можно было увидеть на полях среди пахарей и сеяльщи-

ков. Колхозы досрочно закончили сев зерновых и производят посадку картофеля. Агитколлектив Пялозерского сельсовета деятельно готовится к предстоящим выборам. Об этом рассказал в своем выступлении председатель сельсовета т. Ларионов.

Хорошо поставлена массово-разъяснительная работа среди колхозников Пялозерского сельсовета, о чем рассказал в своем выступлении агитатор т. Фовин.

Однако, наряду с некоторыми улучшениями, в целом по району агитационно-массовая работа поставлена неудовлетворительно. Из 362 агитаторов, выдвинутых партийными организациями, работает только 312 человек. Больше половины агитаторов Вохтозерского и Мунозерского сельсоветов еще не приступали к работе.

Ив. Годерев.





По постановлению комиссии при Петровском райисполкоме, на районную Доску почета заносятся:

- 21. Гасков Михаил Иванович — член колхоза "Новый путь", Лубсалмского сельсовета. При норме 0,30 га он ежедневно вспахивает 0,36 га.
- 22. Гасков Михаил Николаевич — член колхоза "Новый путь", Лубсалмского сельсовета. При норме 0,30 га он ежедневно вспахивает 0,45 га.
- 23. Терентьев Алексей Григорьевич — член колхоза "Новый путь", Лубсалмского сельсовета. При норме 0,30 га он ежедневно вспахивает 0,50 га.
- 24. Кондратьев Федор Яковлевич — член колхоза "Красная Карелия", Святнаволоцкого сельсовета. При норме 0,18 га он ежедневно вспахивает 0,35 га.
- 25. Карпин Михай Андреевич — член колхоза "Красная Карелия", Святнаволоцкого сельсовета. При норме 0,18 га он ежедневно вспахивает 0,35 га.
- 26. Богданов Степан Яковлевич — член колхоза "Борьба за новый быт", Гомсельского сельсовета. При норме 0,25 га он ежедневно вспахивает 0,35 га.
- 27. Еремеев Петр Ефимович — член колхоза имени Чапаева, Вохтозерского сельсовета. При норме 0,30 га он ежедневно вспахивает 0,50 га.

**На полях района.**

**В колхозах Поросозерского сельсовета**

**ПОРСОЗЕРО**, 25 мая (по телефону). Колхоз "Красная гора", Поросозерского сельсовета, на 24 мая полностью закончил посев овса, посеяно 2,5 га и перевыполнил план посева гороха. Колхозники т. т. Родионова М. Д., Терентьева Е. и Германова О., работая на вспашке, ежедневно перевыполняют нормы выработки, при плане 0,25 га они дают по 0,40 га.

В соседнем колхозе "Заря" посеяно овса 7,98 га, ячменя 7,20 га и гороху 1,45 га. Хорошо образцы труда показывают пахарь колхоза "Красный меллиоратор" т. т. Федорова А. И., Макарова А. П. и Степанова А. Ф., а также пахарь колхоза "Красный пахарь" т. т. Мартынова М. О., Назарова М. О. и Крылова А. А., при норме 0,25 га они вспахивают по 0,30—0,40 га в день.

**УСКОРИТЬ ТЕМПЫ СЕВА**

**КОЙКАРА**, 25 мая (по телефону). Медленно идет весенний сев в колхозах Койкарского сельсовета.

В колхозе "Большевик" план сева зерновых на 24 мая выполнен только на 47 проц. В колхозе уже 5 дней простаивает трактор Койкарской МТС из-за того, что отсутствует прицепной инвентарь—пуги.

В колхозах "Восход", "Красная гора" и "Крас-

ный пахарь" вовсе не приступали к посеву ячменя. Затанулся сев так же других зерновых. Колхоз "Путь к коммуне" должен посеять 2,5 га пшеницы, 9 га овса и 8 га ячменя, колхоз "Большевик"—4 га пшеницы, 9 га овса и 6 га ячменя.

Колхозы Койкарского сельсовета должны ускорить темпы сева.

**НАЧАЛА СВОЮ РАБОТУ  
X РАЙОННАЯ  
КОНФЕРЕНЦИЯ ВЛКСМ**

Вчера, 25 мая 1940 года в 11 часов дня начала свою работу X районная конференция ВЛКСМ.

На конференцию прибыло 49 человек делегатов, выбранных на отчетно-выборных собраниях первичных организаций ВЛКСМ.

С отчетным докладом о деятельности райкома комсомола выступил н. о. секретаря РК ВЛКСМ тов. Качалов.

**На высоком  
идейном уровне**

Активно проходило отчетно-выборное комсомольское собрание в первичной организации в а д а ц и Петровского Леспромхоза.

Секретарь тов. Ежова в своем отчетном докладе самокритично рассказала собранию о проделанной работе и недостатках за отчетный период. По отчетному докладу в прениях выступило 8 комсомольцев.

Наряду с улучшениями в работе организации имеются недостатки.

Существенным недостатком в работе первичной организации является то, что комсомольцы Леспромхоза слабо повышают идейный уровень. Массовую работу среди населения агитаторы проводят от случая к случаю.

Собрание признало работу комсомольской организации удовлетворительной. В состав комитета избраны т. т. Ежова М. П. (секретарь), Нестеров Г. А. и Бомбин Г. А.

И. Годарев.

**В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ**

Рабочие и служащие Линдозерского сплавного пункта, обсудив обращение коллектива рабочих, служащих и инженерно-технических работников Кондопожского Леспромхоза, включились в социалистическое соревнование в честь ознаменованя дня выборов новыми производственными победами и взяли на себя конкретные обязательства.

Сплавщики обязались закончить молевой сплав к 21 мая т. е. раньше 4 дней по графику. Взятое обязательство они с честью выполнили. Сплав по реке Янгас они закончили 19 мая.

По окончании сплавных работ бригады сплавищников т. т. Захарова, Тормакова, Михайлова и Маньева переквалифицировались на летние лесозаготовки, чтобы обеспечить ко дню выборов в Верховные Советы СССР и Карело-Финской ССР—16 июня выполнение плана лесозаготовок по заготовке и вывозке за первое полугодие.

Белычев.

**Мобилизация средств в  
Линдозерском сельсовете**

XVIII съезд ВКП(б) подвела блестящие итоги социалистического строительства в нашей стране и вооружил советский народ величественной программой дальнейшей борьбы за полное торжество коммунизма. Величественная программа — третий пятилетний план вызвала в стране огромный политический подъем. Трудящиеся массами включаются в мощное социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки.

III Сессия Верховного Совета СССР утвердила единый государственный бюджет на 1939 год, в котором, как в зеркале, отражен дальнейший неуклонный подъем промышленности, сельского хозяйства, транспорта и социально-культурных учреждений.

Исполнение бюджета, полный сбор доходов и бесперебойное финансирование расходов—дело огромной политической важности.

С большевистским энтузиазмом влиялись за это дело члены финансовой секции Линдозерского сельсовета т. т. Пабуев И. И. (руководитель финансовой секции), Семенов В. С., Рюгин А. Т., Лурьян И. Р. и Терентьев С. И. Члены секции и весь актив сельсовета провели большую массово-разъяснительную работу по разъяснению решений партии и правительства среди населения и тем самым добились больших успехов в выполнении плана мобилизации средств по сельсовету.

Вот некоторые данные о выполнении плана мобилизации средств по Линдозерскому сельсовету за I квартал 1940 года:

В первом квартале план самообложения сельсоветом полностью перевыполнил, вместо 1600 руб. по плану собрал 2912 рублей. План обязательного окладного страхования выполнен на 131,3 процента. Полностью и досрочно выполнены планы по сельхозналогу и сельскому культурбору. Общее выполнение плана мобилизации средств по всем платежам составляет 128,7 процента.

На 125,5 проц. выполнен план сверхокладного стра-

хования, на 108 проц. — имуществового страхования. План сбора средств на личное страхование I квартала 100 руб. перевыполнен почти в семь раз.

Проводимая в I квартале этого года кампания по самообложению дала неплохие результаты. Члены финансовой секции т. т. Пабуев, Семенов, Терентьев, Семенов А. Ф. и Макаров так поставили работу на своих участках, что сразу же после проведения общих собраний колхозники полностью внесли установленную сумму самообложения.

Своевременно, и даже досрочно вносят все обязательные и добровольные платежи колхозники т. т. Давыдова У. Н., Титова Е. Ф., Ющев М. И., Григорьев И. Ан., Григорьев И. Ал., Яковлев Я. Ф., Титова А. В. и др.

Однако, имеются и такие колхозы и колхозники, за которыми числятся недоимки прошлых лет. Колхоз "Светлый путь" имеет недоимку по подоходному денежному налогу в сумме 648 руб. 30 коп. Злостными неплательщиками являются Устинова Е. Т. и Костина М. И. Отклоняются от своевременной уплаты обязательных платежей Сопникова А. С., Давыдова А. М., Ишакова Е. З. и Архипова Л. С.

Однако следует отметить, что сельский совет и члены финансовой секции успокоились на достигнутых успехах и ослабили массово-разъяснительную работу среди населения, в результате этого явилось то, что выполнение плана мобилизации средств второго квартала идет крайне неудовлетворительно, на 20 мая план по сельсовету выполнен всего на 25 процентов.

Нужно немедленно наверстать упущенное. Сельсовет, партийная, комсомольская и профсоюзная организации должны шире развернуть разъяснительную работу среди рабочих, служащих и колхозников и ко дню выборов в Верховные Советы СССР и Карело-Финской ССР — 16 июня выполнить план мобилизации средств второго квартала.

В. Семенов.

**Когда получу зарплату?**

Работая в Сунской сплавакаторе, в апреле с.г. я был откомандирован в Линдозерскую сплавную контору для приема лесоматериалов, где я работал 2 месяца.

Выезжая обратно в Сунскую сплавную контору в дер. Койкару на ремонт моторной лодки, я не смог

получить зарплату за отработанное время, обещали выслать переводом.

Прошло около месяца, Линдозерская сплавная контора (Бухгалтер Чабатулин) все еще собирается выслать зарплату.

Когда же я смогу получить зарплату?

А. Гаврилов.

Ответственный редактор А. ПЕТРОВ.